

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَنْ اَنْ يَّخْتَارَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

# روزنامہ الفضل

۵ رمضان ۱۳۴۸ھ

فی پریچیا

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق اطلاع

اجاب خاص توجہ اور درد و الحاح سے دعائیں جاری رکھیں

روبو ۲۱ مارچ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز  
علاقت طبع کے باعث کل یہاں نماز جمعہ پڑھانے تشریح نہیں لاسکے۔  
حصہ کی زیر ہدایت نماز محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ اور رمضان  
کی برکات پر خطبہ دیا۔

جیسا کہ قبل ازیر اطلاع شائع ہو چکی ہے  
حضور کو کم اور ٹانگ میں تاحال درد کی  
تکلیف ہے۔ اجاب رمضان کے بابرکت  
ایام میں خاص توجہ اور درد و الحاح سے  
دعائیں کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضور کو جلد  
صحت یاب فرمائے اور اپنے فضل سے  
پوری صحت و عافیت کے ساتھ کام کو ابوالی  
لمبی عمر عطا کرے۔ آمین

## محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب مشرقی افریقہ جانے کے لئے کراچی روانہ

کراچی ۱۲ مارچ دبیریتار کراچی سے آ  
اطلاع منظر ہے۔ کہ رئیس البلیغ محترم مولانا  
شیخ مبارک احمد صاحب مشرقی افریقہ جانے  
کے لئے ۱۳ مارچ کو بذریعہ ہوائی جہاز کراچی  
سے روانہ ہو چکے ہیں۔ اجاب آپ کے بخیریت  
پہنچنے اور حصول مقاصد میں کامیابی کے لئے  
دعا فرمائیں

زیادہ ذمائی محنت کے لئے  
"برین ٹانک"  
ابتقال کیجئے۔ ۲۴ گھنٹہ میں خوشگوار اثر پیدا  
کرتی ہے۔ آزمائش کے لئے ایک دن کی دوا  
مفت۔ قیمت ایک ماہہ کورس ۵/۸ ہند  
روزہ۔ ۱/۴ طالب علموں کے لئے خاص رعایت  
۱/۸ و ۱/۴ علاوہ حصول اک و پکنگ  
ڈاکٹر راجہ مہموٰی نے لکھتی فلم مندی لکھتے

## متحدہ عرب جمہوریہ سے عراق کے خلاف سازشیں بند کرنے کا مطالبہ

### شمالی عراق کی حالیہ بغاوت کے ضمن میں پہلی بار معین طور پر متحدہ عرب جمہوریہ کا ذکر

بیرت ۱۲ مارچ بغداد ریڈیو سے کل رات متحدہ عرب جمہوریہ کو مشورہ دیا گیا۔ کہ وہ عراق کے  
خلاف گھٹیا سازشیں بند کر دے۔ یہ چلا موقع ہے کہ نشریات کے عراقی خاٹرا کٹر جنرل نے شمالی عراق کی حالیہ  
بغاوت کے سلسلہ میں متحدہ عرب جمہوریہ کا ذکر کیا ہے۔ بغداد ریڈیو نے کہا کہ آج دمشق میں ایک عراقی  
افسر کو بڑے اعزاز کے ساتھ دفن کیا جا رہا  
ہے۔ اس کارروائی سے غداروں اور سامراجی  
ایجنٹوں کی آنکھیں کھل جانی چاہئیں۔ بغداد ریڈیو  
نے کہا کہ عراقی افسر نے غیر محکموں سے  
مکو عراق کے خلاف سازش کی تھی۔ وہ سرحد  
پارک کے شام پہنچا جہاں اس کی موت واقع  
ہوتی۔

## غیر ملکی امداد کیلئے تقریباً ۴ ارب ڈالر منظور کرنیکی سفارش

### امریکی غیر ملکی امداد کی رفتار کم نہیں کر سکتا۔ صدر آئزن ہاور کا پیغام

واشنگٹن ۱۲ مارچ۔ صدر آئزن ہاور نے امریکی کانگریس سے کہا ہے کہ وہ ۱۹۵۹-۶۰ میں غیر ملکی  
امداد کے لئے تین ارب باؤسے کروڑ ڈالروں سے لاکھ پچاس ہزار ڈالر کی منظوری دے دے گا۔  
کے نام اپنے پیغام میں صدر آئزن ہاور نے کہا ہے کہ امریکی غیر ملکی امداد کی رفتار کم نہیں کر سکتا  
صدر کے پیغام میں کہا گیا ہے غیر ملکی امداد  
کے پروگراموں کا جائزہ لینے کے لئے گزشتہ  
موسم سر میں جو خاص کمیٹی قائم کی گئی تھی۔ اس  
نے ابھی جسے اپنی آخری رپورٹ نہیں دی۔  
آئین اس نے مجھے بتا دیا ہے۔ کہ وہ قومی امداد کے  
پروگرام (پانچھ مینو کے لئے) میں اضافہ کی  
سفارش کرے گی۔ میں لیٹی کی آخری رپورٹ کا  
مطالعہ کرنے کے بعد اس کی سفارشات کے  
متعلق بیان دوں گا۔ اور کانگریس کو ان سفارشات  
سے آگاہ کروں گا۔

## عراق کو روسی امداد کی پیشکش

بغداد ۱۲ مارچ۔ معلوم ہوا ہے کہ روس  
نے عراق میں علاج اور مسافر شرفی بیسوں کی آسیا  
بہم پہنچانے کے لئے فنی پیشکش کی ہے۔ کہا جاتا  
ہے کہ یہ پیشکش روسی وزیر اعظم نروخیت نے  
عراق کے وزیر اعظم عبد الحکیم قاسم کے نام ایک  
خط میں کی ہے۔

## متحدہ عرب جمہوریہ کی نئی پالیسی

قاہرہ ۱۲ مارچ۔ مرکزی وزارت صنعت نے  
اعلان کیا ہے۔ کہ کریم کے تیسل کے چھپوں  
سے بحیرہ قزم تک تیسل کی نئی پالیسی  
کی تیسرے کام جاری ہے۔ اور امید ہے کہ  
اکتوبر تک کام مکمل ہو جائے گا۔

اشارہ کیا کہ ایک طرف قاہرہ سے عراقی حکمرانوں پر یہ الزام لگایا  
جا رہا ہے کہ وہ معاہدہ بغداد کے چھوٹی ادھم مری طوت دوس  
پروٹیکٹ کر رہے ہے عراق میں معاہدہ بغداد کی طوتوں کے ایسے  
پرفسادات ہو رہے ہیں

مصر میں کینٹ حکومت قائم کرنے کی سازش  
قاہرہ ۱۲ مارچ۔ معلوم ہوا ہے کہ ۸ مارچ  
پر اس الزام میں خفیہ طور پر مقدمہ چلایا جا  
رہا ہے۔ کہ انہوں نے موجودہ حکومت کا تختہ  
الٹ کر کینٹ حکومت قائم کرنے کی سازش کی  
تھی۔ یہ لوگ وطنی پارٹی کے بانی ہیں۔ چوال  
ہی میں قائم کی گئی تھی۔ کہا جاتا ہے کہ سرکاری  
دکین نے ان تمام الزموں کے لئے پندرہ سال  
تک قید کی سزاؤں کا مطالبہ کیا ہے۔

بیرت ۱۲ مارچ۔ لبنان کے صدر سے قومی  
کے لیڈروں نے درخواست کی ہے کہ اگر ثابت ہو جائے کہ  
بیرت کے حالیہ جنگوں میں لبنان صدر شعیب کا ہتھیار  
کے خلاف سخت کارروائی جائے گی

صدر نے یکم جولائی ۱۹۵۹ء سے ۳۰ جون  
۱۹۶۱ء تک کے عرصہ کے لئے جس امداد کی  
منظوری طلب کی ہے۔ وہ سال گزشتہ کی

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۵ مارچ ۱۹۵۹ء

# دستور کی اسائن

پچھلے دنوں پاکستان کے وزیر خارجہ مشرف منظور قادری نے نال پور میں پاکستان میں اسلامی قانون کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کیا ہے۔ اس پر بعض اخبارات میں بحثیں چلی ہوئی ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے لاہور میں کھپڑ و صفحات خرابی ہے۔ اور اپنی کورٹ کے باروں میں بعض سوالات کے جواب دیئے ہیں۔ جن میں آپ نے اس بات پر زور دیا ہے۔ کہ اس وقت ہمیں اپنے ملک کو مضبوط و مستحکم کرنے کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ اور اس بحث میں نہیں پڑنا چاہیے۔ کہ ملک کے آئینہ قانون کی اساس کیا ہوگی۔ آپ نے فرمایا کہ اس بات کے ٹھیکے کاغذ کہ آئینہ قانون کی اساس اسلامی ہوگی۔ یا نہیں صرف عوام کے حقیقی نمایندوں کو حاصل ہے۔ اس لئے یہ بحث ان حقیقی نمایندوں کے انتخاب تک موقوف التوا میں ڈال دینی چاہیے۔

آپ نے مزید کہا کہ

”اسم میں ہر جگہ غیر نہیں رہ سکتا۔

کہ اسلامی آئین مرتب کرنا کوئی

آسان کام نہیں بالخصوص ایسے

ملک میں جہاں اسلام کے بعض بنیادی

اصول کی تصریح کے بارے میں بھی

اختلافات پائے جاتے ہوں۔“

آپ نے کہا کہ ملک کے احکام و اتحاد

کے لئے یہ کتنا مناسب ہوگا۔ کہ یہ ملک مسلمانوں

کے لئے حاصل کیا گیا تھا۔ اگر اس سلسلہ میں

اسلام کا نام لیا گیا۔ تو بہت الجھنیں پیدا ہو جائیگی

اور بہت سے فرقوں میں تنازعات شروع

ہو جائیں گے۔ آپ نے کہا کہ بعض عناصر

محض ملک میں انتشار پیدا کرنے کے لئے

اسلامی آئین کی بحث کو ہوا دیتے ہیں۔ پھر

آپ نے کہا کہ میں نے نال پور میں اسلامی آئین

کے بارے میں کوئی اظہار خیال نہیں کیا تھا۔

البتہ ایک اجتماع میں مجھ سے شرعی قانون اور

اسلامی اخلاق کے بارے میں سوالات پوچھے

گئے تھے۔ تو میں نے ان کے بارے میں اپنی

دائرتہ نظر کی گئی۔ آپ نے کہا کہ میں نے

یہ گھٹیا تھا کہ ہمارے لئے رائج الوقت اسلامی

قانون میں ردوبدل کرنا ممکن نہیں۔ کیونکہ

اگر اس مرحلہ پر ایسا کی گیا تو بہت سے تنازعات

شروع ہو جائیں گے۔ آپ نے کہا کہ میں نے

اسلامی اخلاق کے متعلق کہا تھا۔ کہ کوئی ایک شخص اسلامی اخلاق کا ٹھیکہ دار نہیں بن سکتا میری رائے میں اچھا مسلمان وہی ہے۔ جو دوسروں سے ذہنی سلوک کرے۔ جو وہ اپنے لئے چاہتا ہے۔ میں نے اس ضمن میں مسلمانوں کی فرقہ بندی اور مین ریورٹ کا ذکر کرتے ہوئے حاضرین کو اتحاد کی تلقین کی تھی۔ یہ وہ آدمی ہے لاہور کے ایک موقر معاصر کی رپورٹ سے نقل شدہ ہے۔ اگر وزیر خارجہ کی باقوں کو صحیح طور پر رپورٹ کیا گیا ہے۔ تو ہماری رائے میں آپ کا یہ کہنا بالکل صحیح ہے۔ کہ اس وقت آئینہ آئین کا سوال اٹھانا مفید نہیں ہے۔ اور جیسا کہ آپ نے فرمایا ہے۔ یہ کام چند لوگوں کا نہیں ہے۔ بلکہ ساری قوم کے حقیقی نمایندوں کا ہے جو ملک ملک کے آئینہ قانون کا فیصلہ کر سکتے ہیں۔ واقعی یہ سوال بنیادی اہمیت رکھتا ہے۔ اور بہت غور طلب ہے۔ محض جذباتی باتوں سے ایسے اہم مسئلہ کو حل نہیں کیا جاسکتا۔ خاص کر آپ نے جن مشکلات کا ذکر کیا ہے۔ ان کے پیش نظر اس مسئلہ کی پیچیدگی اور اہمیت اور بھی واضح ہوتی ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ مسلمانوں میں بہت سے فرقے ہیں۔ جو بنیادی باتوں میں بھی اختلافات رکھتے ہیں۔ ان اختلافات کو محض بے پرواہی سے نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ اور اسلامی قانون کی وہ بنیادیں تلاش کرنا جو تمام اسلامی فرقوں کے لئے قابل قبول ہوں بہت مشکل ہے۔ اب تک ہر طبقے کے دانشمند اٹھتے ہو کر غور نہ کریں۔ اس وقت تک اسلامی قانون کی ایسی صفحات وضع کرنا جو اتفاق و اتحاد کی روح کی بھی حامل ہوں۔ اور ملکی ترقی کی بھی قدامت ہوں ناممکن ہے۔ آپ کا کہنا کہ ہمیں بھی درست ہے کہ اس وقت بعض عناصر محض ملک میں تنازعات کو برادینے کے لئے یہ سوال پیدا کرتے ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ بعض لوگ دلی سے چاہتے ہیں کہ پاکستان میں اسلامی قانون رائج ہو اور ان کو نیت بالکل صحیح ہے۔ لیکن ملک ایسے تخریبی عناصر سے پاک نہیں ہے جو یہاں گویا پڑ چاہتے ہیں اور ہر تنازع امر کو ہوا دینا اپنی ذاتی اغراض

کے لئے مفید خیال کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں کے پیش نظر ملک کا مفاد نہیں۔ بلکہ یہاں ہمیشہ انتشار کی حالت قائم رکھنا ہوتا ہے پھر جو لوگ نیک نیتی کے یہاں اسلامی قانون چاہتے ہیں۔ ان میں سے اکثر ایسے ہیں جو اپنے تصورات کو ہی اسلامی قانون سمجھتے ہیں۔ اور دوسروں کے تصورات کو غلط سمجھتے ہیں۔ یہ تصورات کا تفادہ و مخالفت صرف فردیات میں ہی نہیں بلکہ بنیادی اصولوں میں بھی موجود ہے۔ ہماری خواہش ہے جیسا کہ ہر مسلمان کی خواہش ہوتی چاہیے کہ اس ملک میں اسلامی قانون ہی رائج ہو۔ لیکن ایک ایسے ملک میں جہاں بہت سے متضاد خیال فرسے آباد ہوں۔ اسلامی قانون صرف ان بنیادوں پر ہی پروان چڑھ سکتا ہے۔ جو تمام فرقوں کے لئے قابل قبول ہوں اور جیسا کہ وزیر خارجہ نے کہا ہے۔ کوئی ایک شخص یا گروہ اسلامی اخلاق کا ٹھیکہ دار نہیں بن سکتا۔

وزیر خارجہ ہوں یا کوئی دیگر صاحب اقتدار مہتمم اسلامی قانون کے خلاف نہیں ہو سکتا۔ اس لئے یہ درست نہیں کہ اگر ان مشکلات کو بیان کی جائے جو اس کے تعلق میں پیش آسکتی ہیں۔ تو اس سے یہ نتیجہ نکالا جائے کہ اس مسئلہ کو زیر غور نہیں لایا جاسکتا۔ ورنہ شاید اس میں ہے کہ مسئلہ حقیقت سمجھنے کی کوشش کی جائے۔ اور سوچ بچار کے بعد ایسا مشورہ پیش کیا جائے جس سے وہ مشکلات دور ہو سکتی ہوں۔ یا ان میں کمی آسکتی ہو۔

اس ضمن میں ایک مثال پیش کرنا چاہتا ہوں جو سب سے زیادہ بوجھ دہن ہے۔ پچھلے دنوں ”صدیق جدید“ سمجھنے اپنے ایک مختصر نوٹ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مہم کی تعریف کرتے ہوئے لکھا تھا کہ احمدیوں کے عیوب ترازی کے ایک پرشے میں رکھے جائیں اور دوسرے میں ان کا جو کس تبلیغ و اشاعت دین دکھا جائے تو آخر الذکر ہی بھاری نکلے گا۔ اب ظاہر ہے اس میں کسی کو تکلیف نہیں ہونی چاہیے تھی مگر پاکستان میں ایسے تمام دل انداز نگ نظر موجود ہیں۔ کہ ایک صاحب نے جو ماڈل ٹاؤن لاہور میں رہتے ہیں۔ صدیق جدید کے مدیر مولانا عبدالمجید دریا آبادی کو ایک دھمکی آمیز مکتوب ارسال کر دیا ہے۔ جس میں آخر میں کہا ہے

”ہر ریاضت کی تخریب کی ذمیت اس

مجموعہ ہی کو پاکستان میں یہ بات

پھیلائی جا رہی ہے کہ قادیانی آپ

کی اس رواداری سے متاثر ہو کر

صدق کے خریدار بنتے ہیں۔ اور آپ

کے انہی ممالک کو اپنی جماعتی تبلیغ

کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ کیا آپ اس کی تصدیق و تردید کر سکتے ہیں۔ کہ ان حقارت نے گزشتہ تین چار سال میں صدق کی خریداری میں کتنا حصہ لیا ہے۔“

(صدق جدید ۱۷ مارچ ۱۹۵۹ء)

اس سے ہمیں صرت یہ دکھانا ہے کہ بعض

مسلمان کہلانے والے اسلامی قانون کے

خالقین کا تصور اسلام کیا ہے۔ جن لوگوں نے

ایسی آئی بھی اسلامی فریضت پیدا نہیں کی

کہ وہ دوسروں کے عقائدی اختلافات کو برداشت

کر سکیں۔ سوائے اس کے اور کیا کہا جاسکتا

ہے۔ کہ وہ اسلام کو جس نے لا کر لایا

فی السدین جیسا وسیع ترین رواداری

کا اصول دینا کو دیا ہے۔ محض مذہبی تعصبات

کا پلندہ سمجھتے ہیں۔ ایک ملک کا حقیقی سرخو

جو یہاں ایسی پرامن فضا دیکھتا چاہتا ہے جس

میں یہ ملک دین کے ساتھ دوش بدوش ترقی

کی منازل طے کرنے کے قابل ہو سکے۔ ایسی

باتوں سے کس طرح آنکھیں بند کر کے اندھیرے

میں چھلانگ لگا سکتے ہیں۔ اور وہ لوگ جن کے

اندھوں پر ملک کے نظم و نسق کے قیام کا بوجھ

قدرت سے لکھا ہے۔ کس طرح ایسے عناصر کو

کھلی جھپٹی دے سکتے ہیں۔ جو یہاں تعصبات

کا بیخود پختلے کے سوا اور کوئی قابلیت نہیں

رکھتے۔

## گھٹیا لیاں کالج

جماعت ہائے احمدیہ ضلع ساہیوال کی مساعی

بہت قابل تعریف ہے کہ وہ گھٹیا لیاں میں

ایک نیا کالج کھول رہی ہے۔ جماعت احمدیہ

جو سکول یا کالج چلاتی ہے۔ ان میں ہینڈل

دیگر فوائد کے ایک بڑا فائدہ یہ بھی ہے۔

کہ دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم کا

بھی پورا پورا انتظام کیا جاتا ہے۔ اور طلباء

کو بلا لحاظ مذہب و ملت اپنے اپنے عقائد کے

مطابق دینی اعمال پچھلانے کی بھی پوری پوری

سہولتیں مہیا کرتی ہیں۔ اس لئے جو طلباء لاہور

یا مرکز احمدیت میں آکر تعلیم پانے کی استطاعت

نہیں رکھتے اور گھٹیا لیاں کے آس پاس کے

علاقہ میں رہتے ہیں۔ ان کے لئے یہ ایک ذریعہ

متعد ہوا گیا ہے۔

تمام احمدیوں کو خصوصاً علاقے کے احمدیوں کو چاہیے

کہ وہ صحیح اوسح کالج کے قیام و استحکام کے لئے

اپنی امداد پیش کریں۔ یہ ظاہر ہے کہ شروع شروع

میں امداد آئینہ ترقی کے لئے ایسی تعلیم گاہوں کے لئے

مالی امداد کی ضرورت ہوتی ہے۔ جہاں امید ہے کہ

جماعت احمدیہ جو ترقیاتی کاموں میں کبھی کوتاہی نہیں کرتی

اس کار خیر میں بھی پیچھے نہیں رہے گی۔



روزہ کے متعلق احکام

رمضان کے روزے ہر اس بالغ شخص کے لئے فرض ہیں جو مقیم ہو اور صحت کی حالت میں ہو۔ روزہ کے لئے بلوغت کا مفہوم یہ ہے کہ جسمانی قوی اپنی پوری پختگی کو پہنچ جائیں۔ اور قوی کا پختگی ۱۸ سال کی عمر میں پہنچ کر پیدا ہوتی ہے چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے روزہ کے لئے بلوغت کا یہی زمانہ قرار دیا ہے۔

جو شخص نہ تو مسافر ہو اور نہ بیمار اور پھر بھی روزہ نہ رکھے تو ایسے شخص کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سخت وعید کا اظہار فرمایا ہے۔ چنانچہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: من انظر لی ما من رمضان من غیر رخصتہ ولا مرض لم یقض عنہ صوم الدھر کلا دن صامہ (مشکوٰۃ)

یعنی جو شخص شرعی رخصت اور بیماری کے بشیر رمضان کا ایک روزہ بھی چھوڑتا ہے۔ تو وہ ایسا گناہ گار ہوگا کہ طہاری عمر کا روزہ بھی اس کی طرف سے کفایت نہیں کرے گا۔

بیمار اور مسافر روزہ نہ رکھیں

جو شخص بیمار ہو یا مسافر ہو اس کو روزہ نہیں رکھنا چاہیے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

ومن كان مریضاً او علی سفر فعدلہ من ایام اخر (البقرہ: ۱۸۵)

یعنی جو شخص رمضان میں بیمار ہو یا مسافر

ہو تو اسکو دوسرے دنوں میں روزے رکھنے کی پوری کو مینی چاہیے یاد رکھنا چاہیے کہ ضعیف العمر والدرد و دھچکے والے دنوں عودت، بیماری کے حکم میں ہیں۔

ہمارے ملک میں لوگ رمضان کے پہلے میں سفر کی حالت میں بھی روزہ رکھتے ہیں۔ اور جب ان کو اللہ تعالیٰ کا حکم سنایا جائے تو کہتے ہیں کہ آج کل ریل کا سفر ہے۔ اس لئے سفر میں تکلیف نہیں ہوتی۔ اور یہ کہ رمضان کے بعد ہمارے لئے روزے رکھنے مشکل ہیں اس لئے ابھی روزے رکھ لیں۔

سفر کی حالت میں پر وہ نہیں ایسے لوگوں کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ارشاد صحیح رہنمائی کا موجب ہوگا۔ حضور فرماتے ہیں:-

”جو شخص مریض اور مسافر ہونے کی حالت میں ماہ حیا میں روزہ رکھتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے صریح حکم کی نافرمانی کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے صاف فرمادیا ہے کہ مریض اور مسافر روزہ نہ رکھے۔ مرض سے صحت پانے اور سفر کے حکم ہونے کے بعد روزے رکھے۔ طوائف اس حکم پر عمل کرنا چاہیے کیونکہ نجات و فضل سے ہے نہ کہ اپنے اعمال کا زور دیکھا کہ کوئی نجات حاصل کر سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا کہ مرض تھوڑی ہو یا بہت اور سفر چھوٹا ہو یا لمبا جو بلکہ حکم عام ہے۔ اور اس پر عمل کرنا چاہیے، مریض اور مسافر روزہ رکھنے تو اس پر حکم عدولی کا فتویٰ لازم آتا ہے (فتاویٰ احمدیہ ص ۱۸۸) (باقی)

تازہ فہرست امدادی رقوم موصولہ دفتر حفاظت مرکز کربلا

از مورخہ یکم مارچ ۱۹۵۹ء تا مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۵۹ء

دقس فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ العالی

ذیل میں ان بھائیوں اور بہنوں کی طرف سے آئندہ تازہ رقوم کی فہرست درج کی جاتی ہے جنہوں نے امداد ششہ داران درویشان اور فدیہ رمضان اور صدقہ عام اور صدقہ حضرت صاحب کے تعلق میں رقوم بھیجی ہیں اللہ تعالیٰ ایسے فضل و کرم سے ان سب رقوم کو قبول فرمادے اور رقم دینے والوں کو حسنت امین سے نوازے اور ہمارے امام کو تادیر جماعت کے سرپرستی تم رکھے۔ یہ سب رقوم حسب آئین معطیان خرچ کی جا رہی ہیں۔ والسلام

(شاہک مرزا بشیر احمد صاحب لاہور ۱۲)

- (۱) چوہدری فیض احمد صاحب منگھری سال درالرحمت وسطی ربوہ (صدقہ عام) ۵۰۰۰۰
- (۲) ماسٹر محمد ابراہیم صاحب صدقہ حضرت مظلہ داروہ لاہور (صدقہ حضرت مظلہ) ۳۵۰۰۰
- (۳) برکت بی بی صاحبہ بیوہ مولوی رحیم بخش صاحب محرم آف ٹونڈی جھنگ ضلع لاہور (فدیہ رمضان) ۱۵۰۰۰
- (۴) مولوی عزیز الرحمن صاحبہ از جماعت احمدیہ چک منگھری ضلع سرگودھا (صدقہ حضرت مظلہ) ۱۸۰۰۰
- (۵) غلام محمد صاحب ولد محمد عثمان صاحب سستی منڈانی ضلع ڈیر غازی خان (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۶) بیگم صاحبہ چوہدری بشیر احمد صاحب ظفر آباد ایٹھ سندھ ۵۰۰۰۰
- (۷) فرخندہ اختر بیگم صاحبہ بنت چوہدری محمد سعید صاحب ہیرا باد حیدرآباد سندھ ۱۰۰۰۰
- (۸) امیرہ صاحبہ چوہدری محمد اکرم خاں صاحبہ لطیف آباد حیدرآباد سندھ ۱۰۰۰۰
- (۹) سر فراد علی صاحب سکریٹری مال سہیا کوٹ چھانالی (صدقہ حضرت مظلہ) ۲۵۰۰۰
- (۱۰) اہلیہ صاحبہ شیخ عبدالقادر صاحب لاہور (فدیہ رمضان) ۲۵۰۰۰
- (۱۱) چوہدری محمد عبداللہ صاحب ڈاکو ٹنڈ (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۱۲) بشیر احمد صاحب اے ڈی آر او چکانوالی خرم ضلع گوجرانوالہ ۲۵۰۰۰
- (۱۳) محمد امین خاں صاحب بنوں شہر ۱۳۰۰۰
- (۱۴) محمد امین خاں صاحب ۱۲۰۰۰ (صدقہ عام)
- (۱۵) چوہدری فتح محمد صاحب ایم اے بورد آف سائنس لاہور از طرف خود

- (۱۶) ڈاکٹر گوہر دین صاحب گوٹ فتح خاں ضلع کھیل پور (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۱۷) ڈی پی محمد شریف صاحب دارالصدر ربوہ (فدیہ رمضان) ۲۰۰۰۰
- (۱۸) اہلیہ صاحبہ حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجپلی ربوہ ۳۰۰۰۰
- (۱۹) اہلیہ صاحبہ حاجی محمد فاضل صاحب دارالسلام ربوہ ۱۵۰۰۰
- (۲۰) صوفی محمد ابراہیم صاحب سابق میڈیٹا سٹر ۲۵۰۰۰
- (۲۱) بیگم صاحبہ ڈاکٹر محمد بشیر صاحب ڈی یو ڈی لاہور ہڈیہ والہ ضلع ۲۵۰۰۰
- (۲۲) ڈاکٹر اختر محمود صاحب علی ڈال روڈ لاہور ۸۵۰۰۰

- (۲۳) ملک منور احمد صاحب جاوید معتمد خدام الاحمدیہ کالج منٹپورہ لاہور (صدقہ حضرت مظلہ) ۲۱۰۰۰
- (۲۴) ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ڈارسیا کوٹ (چیک بنام لائیڈ بیٹک لاہور) (فدیہ رمضان) ۲۰۰۰۰
- (۲۵) چوہدری محبوب احمد صاحب ہڈیہ ڈاکٹر بھائی محمود احمد صاحب سرگودھا (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۱۰۰۰۰
- (۲۶) آمنہ طاہراتون بیگم صاحبہ گوٹہ کوٹ ۱۵۰۰۰
- (۲۷) بشیر احمد خاں صاحب ہڈیہ غلام محمد صاحب سستی منڈانی ضلع ڈیر غازی خان ۳۰۰۰۰
- (۲۸) چوہدری محمد حسین صاحبہ صدقہ جماعت احمدیہ جھنگ (فدیہ رمضان) ۲۵۰۰۰
- (۲۹) حبیب الرحمن صاحب ڈسٹرکٹ انسپکٹ آف سکولز شیخوپورہ ۴۵۰۰۰
- (۳۰) چوہدری فتح محمد صاحب سیال ایم اے ربوہ (صدقہ عام) ۱۰۰۰۰
- (۳۱) خواجہ ظہور الدین احمد صاحب ڈی یو ڈی لاہور (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۳۲) محترم قاضی محمد عبداللہ صاحب سابق ناظر ضیافت ربوہ (فدیہ رمضان) ۲۵۰۰۰
- (۳۳) چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب مدرسہ اہلیہ صاحبہ نوچک ۲۵۰۰۰ ضلع مظان
- (۳۴) بیگم صاحبہ میاں محمد حیات صاحب محرم روڈ پٹیڈری ۲۵۰۰۰
- (۳۵) ڈاکٹر اقبال احمد خاں صاحب مظفر گڑھ منجانب والد صاحب خود ۲۵۰۰۰

- (۳۶) ڈاکٹر اقبال احمد خاں صاحب مظفر گڑھ (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۳۷) (صدقہ عام) ۵۰۰۰۰
- (۳۸) نذیر احمد صاحب سبھا کوٹی پرنٹنگ ٹرنٹ (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۳۹) الپت بی او کوٹہ ۱۰۰۰۰
- (۴۰) بیگم صاحبہ مرزا امیر احمد صاحب لاہور ۱۰۰۰۰
- (۴۱) مولوی عزیز احمد صاحب راجپلی ربوہ (صدقہ عام) ۱۵۰۰۰
- (۴۲) ڈاکٹر نسل محمد صاحب دارالنصر ربوہ (فدیہ رمضان) ۱۵۰۰۰
- (۴۳) ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب پشتر دارالرحمت ربوہ ۱۵۰۰۰
- (۴۴) اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب پشتر دارالرحمت ربوہ ۱۰۰۰۰

# حضرت صوفی کرم الہی صاحب

(از کرم صوفی محمد فضل الہی صاحب گورنمنٹ پبشر لاہور)

# روزنامہ الفضل کا مسیح موعود نمبر

مورخہ ۲۲ مارچ کو یوم مسیح موعود کی مبارک تقریب ہے۔ اس

موقع پر روزنامہ الفضل کا مسیح موعود نمبر شائع کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے جو انشاء اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت اور حضور کے عظیم الشان کارناموں کے متعلق نہایت قیمتی مضامین پر مشتمل ہوگا۔ یہ نمبر چونکہ یوم مسیح موعود سے قبل ہی شائع ہو جائیگا۔ اور وقت بہت کم ہے۔ اس لئے سلسلہ کے علماء کرام اور صاحب قلم احباب سے درخواست ہے کہ جلد سے جلد اپنے مضامین ارسال فرمائیں۔

مشتہرین و ایجنٹ صاحبان بھی فوراً اردو بک کرالیں۔

اس لئے سلسلہ کے علماء کرام اور صاحب قلم احباب سے درخواست ہے کہ جلد سے جلد اپنے مضامین ارسال فرمائیں۔

مشتہرین و ایجنٹ صاحبان بھی فوراً اردو بک کرالیں۔

(بینچر الفضل)

میرے والد حضرت صوفی کرم الہی صاحب لاہور کے باشندے تھے۔ آپ کے والد صاحب جبکہ آپ پر امری میں پڑھ رہے تھے فوت ہو گئے اور آپ پر اپنی والدہ صاحبہ اور ہمیشہ صاحبہ کا بوجھ بھی آن پڑا اور بلا لا زم کرنے پر مجبور ہو گئے۔ شروع ملازمت میں آپ کی تنخواہ بہت ہی تلیل تھی۔ آپ نے کچھ عرصہ دستکاری کر کے بھی گزارہ کیا۔ جب آپ اپنی شادی اور ہمیشہ کھشادی کرنے پر مقررہ وظیفہ ہو گئے۔ تو دراصل چلے گئے اور گورنمنٹ سنٹرل پریس مشین میں ملازم ہو گئے۔ اور آخر اسی پریس سے پنشن پائی۔

ادراں عمر میں ہی پیر و مرشد کی تلاش کی دھن تھی۔ ایک بزرگ جو مرشد کے باشندے تھے۔ جنہوں نے ایک سو چار سال عمر پائے۔ وفات پائی کے ہاتھ پر بیعت کی جو نقشہ بنی طریقہ پر قائم تھے۔

اسی عرصہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف لطیفہ باہمی احمدیہ دیکھنے کا اتفاق ہوا تو اسی وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے معتقد ہو گئے۔ اس وقت آپ شکر میں تھے۔ موسم سرما میں رخصت کے کر اپنے وطن لاہور گئے تو آپ قادیان بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ چونکہ آپ نقشبندی طریقہ پر درود و وظائف کے قائل تھے اور اللہ کے ورد کی اتنی مشق تھی کہ بعض دفعہ خود بخود ہی ان کے سینے سے اللہ اللہ کی آواز آتی رہتی تھی۔ فرمایا کرتے تھے کہ میرا بے مرشد نے جن کے آپ مرید تھے ایک دفعہ یہ بھی فرمایا تھا کہ تمہیں ایک کال پیر لے کر لائے۔ جب وہ لے اس کا انکار مت کرنا۔

جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت میں شامل ہو گئے تو آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت مبارک میں عرض کیا کہ حضور میں پہلے بھی ایک مرشد کا مرید ہوں۔ تو حضور علیہ السلام نے فرمایا یہ تو نور غلط نور ہے۔ مگر اب ان کی بیعت فرج ہو جائے گی۔ اور اللہ اللہ کے وظیفہ کے متعلق دریافت کرنے پر حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ ایسے وظیفوں کا کچھ نامہ نہیں یہ لا حاصل ہیں۔ مثلاً اگر مجھے کوئی پکارتا ہے میں اس کی آواز تو سنوں گا۔ مگر جب تک کہ میرے دل کا خدا یا خدا معلوم نہ ہو

اور مطلب کا پتہ نہ چلے کہ کس نے مجھے پکار رہا ہے تو میں اس کی مطلب برداری کیسے کروں گا۔ یہی حال ایسے وظیفوں کا ہے ایک دفعہ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دریافت کیا کہ حضور آریہ کریم کو سنا ہے۔ گوگ ٹوٹا اس آیت لا الہ الا انت سبحانک انی کنت من الظالمین کا وظیفہ کرتے ہیں اور اس کا آریہ کریم کہتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس پر فرمایا کہ آریہ کریم سارا قرآن شریف ہے۔ اور اسی کا تلاوت کے ذریعہ وظیفہ کرتے رہنا چاہیے۔

یہ دریافت کرنے پر کرم اسم اعظم کونسا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ اسم اعظم اللہ ہے۔

میرے والد صاحب سفید رنگ کے خوبصورت اور چھوٹے قد کے تھے اور آپ کا چہرہ نورانی تھا۔ بہت سیدھے سادے انسان تھے۔ باس ہمیشہ سادہ ہوتا تھا۔ اور عموماً زمین پر ہی سویا کرتے تھے۔ سادہ اور خاموش طبیعت رکھتے تھے۔ فریب۔ دھوکہ دیکاری اور بناوٹ سے آپ کو نفرت تھی۔ لڑائی اور جھگڑا کرنے کی عادت نہ تھی۔ اپنے کام سے سروکار نہ تھا۔ کسی کی غیبت اور خیب لگانے کے عادی نہ تھے۔ آپ کی زندگی ایک درویشانہ زندگی تھی۔

آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت ۱۸۹۵ء کے آخر میں یا ۱۸۹۵ء کے آغاز میں کی تھی جب دو سو تین۔ آشتاؤں اور آشتہ درویشوں کو معلوم ہوا کہ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کر لی ہے تو انہوں نے شروع میں ناگوار ہو کر دیا کہ یہ مرزائی ہو گئے ہیں اور یہ کہتے کہ دیکھو جی ہمارے صوفی صاحب کتنے سیدھے اور بھولے انسان ہیں کہ مرزا صاحب کے مرید ہو گئے ہیں۔

جب بازار میں کسی کام کے لئے گھر سے نکلنے تو لوگ انگٹت نمائی کرتے کہ وہ مرزائی جا رہا ہے۔

مگر آپ اپنے عقیدے پر مستقل رہے اور اس عقیدے کو ظاہر کرنے میں کسی سے خائف نہ ہوئے۔ ان کے ایک دو مسند جو اسی پریس میں کام کرتے تھے انہوں نے جی بیعت تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی گواہیوں نے اذخاف میں رکھا۔ اور بہت عرصہ تک گویوں کے ڈر کے مارے اپنے

۴۔ عقیدے کو ظاہر کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر آپ نے بلا تامل خلیفہ اول حضرت مودودی نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ کی بیعت کو لی اور ان کی وفات پر حضرت خلیفۃ المسیح ان فی ایہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی بیعت میں بغیر تردد کے شامل ہو گئے اور مرتے دم تک آپ اپنے عقیدہ پر قائم رہے۔

آپ ۳۱۳ اصحاب کی فہرست میں ۲۹ پر شمار ہوئے۔ آپ موصی تھے۔ آپ کی وصیت کا نمبر ۱۶۳ تھا۔ آپ ۱۹۳۲ء میں اپنے چھوٹے لڑکے بشیر احمد مرحوم کے پاس میرٹھ گئے اور وہاں چند یوم بیمار رہ کر ۱۶ فروری ۱۹۳۲ء کو ۶۷ سال وفات پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون

پیش آمدہ حالات کے ماتحت ان کی نعش تقادیران دارالامان نہیں جاسکی۔ اس لئے میرٹھ میں ہی ایک قبرستان میں دفن ہو گئے اور یادگار میں ایک کتبہ ان کے نام کا بہشتی مقبرہ قادیان میں گواہیا گیا جس کا نمبر ۲۶۵ ہے۔

آخر میں احباب کی خدمت میں میری درخواست ہے کہ والد صاحب بزرگوار مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے دعا مغفرت فرمادیں اور اللہ تعالیٰ ان کو جزا قیامت اپنے مقربین کے جملہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ اٹھائے۔ اور ان کی اولاد کو جو سلسلہ احمدیہ میں داخل ہے، ہدایت پر قائم رکھے۔ درویشوں کو سنی توفیق دے اور جو سلسلہ میں شامل نہیں ان کو ہدایت فرمائے۔ آمین

## اعلان نکاح

مورخہ ۸ مارچ ۱۹۵۹ء کو عزیزم چوہدری محمد اسلم ابی چوہدری محمد اسلم صاحب مرحوم بنگوی حال لاہور کا نکاح عزیزہ فرزندہ اختر صاحبہ بنت چوہدری فیض عالم خان صاحب بنگوی لاہور چوہدری فضل احمد صاحب مرحوم (حال عقیم کراچی کے ساتھ مبلغ ایک ہزار روپیہ مہر پر حضرت خلیفۃ المسیح انالی ایہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے اپنی کوٹھی بیت الفضل کراچی میں بعد نماز عصر پڑھا۔

رہا کا محترم موری رحمت اللہ صاحب باغوالہ بنگوی کا پوتا اور رہا کی ان کی نواسی ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان میں یہ تعلق جانیں کے لئے مبارک کرے۔ آمین چوہدری ہدایت اللہ بنگوی کراچی

## درخواست دعا

میرے خسر مرحوم و محترم چوہدری عبد الملک صاحب ریٹائرڈ تحصیل دار ساکن بہاول پور ضلع لاہور کی آنکھ کا ڈاکٹر بشیر احمد صاحب نے بمقام لاہور بتاریخ ۱۵/۱۱/۵۹ پر مشین کیا ہے صاحب کرام اور جملہ احباب کی خدمت میں مذکورہ اپریشن کی کامیابی اور کامیاب شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ صلاح الدین احمد (عالم جانولام)

## ضلع ملتان کی احمدی جماعتیں توجہ فرمائیں

۱۵/۵ کو ضلع دار نظام کے سلسلے میں جو اجلاس بلائی گئی تھی۔ اس میں یہ امور طے ہوئے تھے۔ کہ ہر پریزیڈنٹ اپنی اپنی جماعت کی فہرست رشتہ نامہ ۱۵ دن کے اندر اندر مجھے بھجوادے۔ انوس کہ ابھی تک اکثر پریزیڈنٹ صاحبان نے کوئی توجہ نہیں فرمائی۔ حالانکہ یہ امر نہایت ضروری تھا۔ ہر بانی فرما کر اخبار میں یہ اعلان پڑھ کر ہفتے کے اندر اندر ایسی فہرستیں مجھے پہنچا کر ممنون فرمائیں تاکہ اس راہ میں جو مشکلات ہیں۔ انحوصل کیا جائے۔

(امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع ملتان)

## تعلیم الاسلام ہائی سکول میگزین

تعلیم الاسلام ہائی سکول کی طرف سے غالباً سنہ ۱۹۳۲ء سے سکول میگزین شائع ہوتا رہا تھا۔ اس کی سکول کے لئے فوری ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کے پاس اس میگزین کا مکمل فائل یا جتنے پرچے ہوں۔ اس کی ہربانی کہ کے اطلاع دیں۔ اور یہ بھی مطلع فرمائیں۔ کہ وہ عاریتاً عنایت فرمائیں گے یا چھینا۔

(انچارج دفتر تعلیم الاسلام ہائی سکول)

## آرمی ایجوکیشن کورس میں کمیشن

شکاراٹھ۔ (۱) ایم ایس سی فرنس۔ (۲) ایم ایس سی کیمسٹری۔ (۳) بی اے ریاضی بی ٹی / بی ایڈ (۴) بی ایس سی فرنس و کیمسٹری۔ تجربہ بطور پیمبر یا پیمبراد عمر ۲۰ سے کم۔

مجوزہ فارم میں درخواستیں ۱۵/۵ تک بنام Organization Directorate, Org-3 (E) Adjutant General's Branch, G. H. S., Rawalpindi.

بمراہ درخواست (۱) نقل سنڈ میٹرک (۲) کراسڈ پوسٹل آرڈر مالیتی پانچ روپے (۳) دو نقول پاسپورٹ سائز فوٹو مصدقہ گزٹڈ انفر۔

فارم درخواست مندرجہ بالا پتہ سے طلب ہو۔

(پ.ٹ. ۱۰/۵۹) (ناظر تعلیم)

## درخواستہائے دعا

- ۱۔ خاک رکی ایہ چند یوم سے بیمار نہ بخار سخت بیمار ہے۔ احباب درخواست دعا ہے۔ (غلام مصطفیٰ احمد معلم وقت جدید من باڈو)
- ۲۔ میرے محسن غیر احمدی دوست پر ایک دیوانی مقدمہ ہے۔ ان کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد عطار بی موضع ڈھاکہ ضلع شیخوپورہ)
- ۳۔ میری پیشہ سیدہ بانو صاحبہ ایہ محترم عطاء الرحمن صاحب قریشی ایک لمبے عرصہ سے پتہ کی خرابی کی وجہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اسے دو تین روز میں انکا اپریشن ہونے والا ہے۔ احباب اپریشن کی کامیابی اور صحت کاملہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔ (سید داؤد احمد پاکستانی پٹرولیم ٹیسٹ سوئی گیس ٹیسٹ)
- ۴۔ راجہ سردار خاں صاحب چھ ماہ کے لئے حقیر حکومت پاکستان کی طرف سے یورپ، امریکہ اور جاپان ٹریننگ کے لئے تشریف لے جا رہے ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ راجہ صاحب موصوف کو اس لئے اپنے مقاصد میں کامیابی عطا فرمائیں۔ اور تیر و عافیت سے آپ واپس تشریف لائیں۔ (مرزا محمد لطیف مر بی سلسلہ احمدیہ ہلال میگزین میں کراچی)
- ۵۔ حکیم چوہدری منیر احمد صاحب عارف مبلغ برما کافی عرصہ سے جلدی بیماری میں مبتلا ہیں۔ احباب جماعت سے صحت کا طرہ دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد احمد سعید ریلوے)

## مخلصین ممالک بیرون کے وعدہ جبات

### تحریک جدید میں حشک اضافہ

۲۸ فروری ۵۹ء تک قریباً چھپن ہزار کی اطلاع

الفصل کی ایک گذشتہ اشاعت میں قارئین کرام ملاحظہ فرما چکے ہیں کہ اس سال ۲۸ فروری ۱۹۵۹ء تک اندرون ملک کی جماعتوں کی طرف سے موصول ہونے والے وعدہ جبات تحریک جدید گذشتہ سال کی نسبت اللہ تعالیٰ کے فضل سے قریباً سات ہزار روپیہ زائد ہیں۔ اسی طرح بیرونی ملکوں کی جماعتوں نے بھی مذکورہ تاریخ تک قریباً ۵۶۰۰۰ روپیہ چھپن ہزار کے وعدے اشاعت اسلام کے لئے اپنے مقدس نام کے حضور پیش کئے ہیں۔ جو گذشتہ سال کی نسبت بفضلہ تعالیٰ (۳۶۰۰۰ روپیہ) سینتیس ہزار زائد ہیں۔ اور مزید وعدہ سرگز میں بھیجنے کا سلسلہ ابھی جاری ہے۔

اللہ تعالیٰ جملہ مخلصین کو بڑے خیر عطا فرمائے۔ اور ان کی مساعی میں خیر و برکت ڈالے۔ جماعتوں کے لحاظ سے وعدوں کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ جماعت ہائے امریکہ ۲۲۲۳ ڈالر
- ۲۔ جماعت ہائے یورپ: ۲۶ پونڈ (برمنی - پاکستان - برمنی - نادوے) ۳۶ پونڈ
- ۳۔ ۵ پونڈ - ۵ پونڈ - ۵ پونڈ - ۱۰ پونڈ - ۱۰ پونڈ = ۳۳ پونڈ
- ۳۔ مشرقی افریقہ ۱۲ - ۱۳ پونڈ
- ۴۔ مغربی افریقہ، نائجیریا، غانا، لائبیریا ۱۲ - ۱۳ پونڈ
- ۵۔ بلاد اسلامیہ: (کویت، عدن، مصر، بحرین، مسقط، ایلان) = ۳۳۲/۱۰ روپیہ
- ۶۔ جزائر عرب الہند ۱۶ - ۳ پونڈ
- ۷۔ مشرقی بعید برما - بورما - بھجائی لینڈ ۱۳۲/۸ روپیہ
- ۸۔ انڈونیشیا ۱۱ - ۱۱ روپیہ
- ۹۔ انڈونیشیا ۱۱ - ۱۱ روپیہ

(دیکھیں اس سال ثانی)

## دعائے مغفرت!

- ۱۔ میری پیشہ صاحبہ محترمہ والدہ سردار میر محمد خان صاحبہ نصیرانی آت کوٹ قیصرانی بقفکار (اپنی فوت ہو گئی ہیں۔ مرحومہ بہت نیک دینہ اور مخلص ہونے کے علاوہ صحابہ و مومنین تھیں۔ اور تبلیغ و تقریر کا خاص شوق و طہ تھا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون احباب مغفرت اور بڑی دعا جبات کے لئے دعا فرمائیں۔ (سردار نصیر اللہ خان پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ کھمور جھنگی - ضلع ڈیرہ غازی خان)
- ۲۔ مورخہ ۳۱ جنوری ۱۹۵۹ء کو مجھے دن خاکار کی والدہ محترمہ مقبولہ کشمیر میں وفات پا گئی ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ کے نماز جنازہ میں بہت کم دوست تشریف تھے۔ اس لئے دعا ہے کہ احباب مرحومہ کی نماز جنازہ غائبانہ پڑھیں۔ مرحومہ نیک سیرت۔ صوم و صلوات کی پابند تھیں۔ اپنے بچے تین (تین) اور ایک لڑکی اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب دعائے مغفرت فرمائیں۔ (حاکم مختار احمد بٹ کشمیری معرفت پوسٹا صاحبہ مظفر آباد۔ آزاد کشمیر)
- ۳۔ میرے والد چوہدری جمال الدین صاحب مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۵۹ء کو فوت ہوئے۔ ان کے جنازہ میں دعا فرمائی سے رخصت ہو کر اپنے حقیقی گھر سے جا بسے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون احباب کرام مرحومہ کی مغفرت اور بڑی دعا جبات اور پیمانہ نیکان کے لئے دعا فرمائیں۔

عبدالحامد گلدارکن جامعہ احمدیہ

# حکومت تمام پسماندہ علاقوں کو ترقی دینا چاہتی ہے

## مشرقی پاکستان کیلئے مشرقی یورپ سے سینٹ کی درآمد بھٹو کا اعلان

ڈھاکہ ۱۴ مارچ پاکستان کے وزیر تجارت نے گزشتہ روز سے پوسٹ شدہ رپورٹوں پر مبنی شرح فیصد ریٹ کے ممبر بہر ٹنڈو مارچ ۱۹۵۹ء کے ساڑھے بارہ بجے کے دوپہر تک مقررہ فارمولوں پر مطلوب ہیں۔ یہ فارم اسی دفتر سے ۱۸ مارچ کے ایک بجے دوپہر تک ایک دوپہر تک اپنی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈو اسی روز ساڑھے بارہ بجے کے ساتھ ساتھ کھولے جائیں گے۔

زراعت اور زرعی اشیاء کے سلسلے میں جو بے کی ضرورت یا شہر مشرقی پاکستان کے گورنر سے بات چیت کی ہے۔ صوبے کو عمارتی سامان کے لئے وہ فارمیں کاتیل بھجوائے گا۔ جس کی پاس خرید ضرورت ہے جانے

ڈھاکہ ۱۴ مارچ پاکستان کے وزیر تجارت نے گزشتہ روز سے پوسٹ شدہ رپورٹوں پر مبنی شرح فیصد ریٹ کے ممبر بہر ٹنڈو مارچ ۱۹۵۹ء کے ساڑھے بارہ بجے کے دوپہر تک مقررہ فارمولوں پر مطلوب ہیں۔ یہ فارم اسی دفتر سے ۱۸ مارچ کے ایک بجے دوپہر تک اپنی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈو اسی روز ساڑھے بارہ بجے کے ساتھ ساتھ کھولے جائیں گے۔

زراعت اور زرعی اشیاء کے سلسلے میں جو بے کی ضرورت یا شہر مشرقی پاکستان کے گورنر سے بات چیت کی ہے۔ صوبے کو عمارتی سامان کے لئے وہ فارمیں کاتیل بھجوائے گا۔ جس کی پاس خرید ضرورت ہے جانے

# نارتھ ویسٹرن ریلیوے - لاہور ڈویژن

## ٹنڈو مارچ

۱۹۵۹-۶۰ء کے مندرجہ ٹیکسوں کے لئے زیر دستخطی کو نظر ثانی شدہ شدہ ٹنڈوں پر مبنی شرح فیصد ریٹ کے ممبر بہر ٹنڈو مارچ ۱۹۵۹ء کے ساڑھے بارہ بجے کے دوپہر تک مقررہ فارمولوں پر مطلوب ہیں۔ یہ فارم اسی دفتر سے ۱۹ مارچ کے ایک بجے دوپہر تک اپنی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈو اسی روز ساڑھے بارہ بجے کے ساتھ ساتھ کھولے جائیں گے۔

### ٹیکس کی تفصیل

مندرجہ ذیل سپلائی زونز کے لئے ریلوے کی تقریحات کے مطابق سینکڑوں کلاس اینٹوں کی فراہمی	(ا) سب ڈویژن نمبر ۱ لاہور	(تین لاکھ) ۳۰۰۰۰۰	۳۰۰۰۰
	(ب) سب ڈویژن نمبر ۲ لاہور بشمول مطالبہ زڈی۔ این (ڈبلیو) اور جرنل سٹیل ملز منچورہ	(چار لاکھ) ۴۰۰۰۰۰	۵۰۰۰
	(ج) سب ڈویژن نمبر ۳ لاہور اور بوج ڈپارٹمنٹ	(چھ لاکھ) ۶۰۰۰۰۰	۷۰۰۰

صرف وہی ٹیکسڈار ٹنڈو داخل کریں۔ جن کے نام منظور شدہ فہرست میں درج ہوں۔ جن ٹیکسڈاروں کے نام اس ڈویژن کی منظوری فہرست میں درج نہیں ہیں انہیں چاہئے کہ وہ ۱۹ مارچ ۱۹۵۹ء سے قبل اپنے نام رجسٹر کریں۔

تفصیلی شرائط دیگر کوائف اور فرموں کے نظر ثانی شدہ شدہ ٹنڈوں، زیر دستخطی کے دفتر میں ایام کار میں سے کسی روز بھی دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریلوے کا محکمہ کم سے کم لاگت کے یا کسی ٹنڈو کو منظور کرنے کا پابند نہ ہوگا۔ ٹیکسڈاروں کے لئے یہ بات فائدہ مند ہے۔ کہ وہ ۱۹ مارچ سے قبل زراعت ڈویژنل پیسٹریٹس اور ڈپلومہ لاہور کے پاس جمع کرالیں۔ شرح فیصد ریٹ میں اعداد میں درج کئے جائیں۔ گورنر پر مشتمل ایک کمیٹی کے پاس جمع کرالیں گے۔

برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ۔ لاہور

# نارتھ ویسٹرن ریلیوے - لاہور ڈویژن

## ٹنڈو مارچ

۱۹۵۹-۶۰ء کے دوران مندرجہ ذیل علاقائی کاموں کے لئے زیر دستخطی کو نظر ثانی شدہ ٹنڈوں پر مبنی شرح فیصد ریٹ کے ممبر بہر ٹنڈو مارچ ۱۹۵۹ء کے ساڑھے بارہ بجے کے دوپہر تک مقررہ فارمولوں پر مطلوب ہیں۔ یہ فارم اسی دفتر سے ۱۸ مارچ کے ایک بجے دوپہر تک اپنی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈو اسی روز ساڑھے بارہ بجے کے ساتھ ساتھ کھولے جائیں گے۔

زراعت اور زرعی اشیاء کے سلسلے میں جو بے کی ضرورت یا شہر مشرقی پاکستان کے گورنر سے بات چیت کی ہے۔ صوبے کو عمارتی سامان کے لئے وہ فارمیں کاتیل بھجوائے گا۔ جس کی پاس خرید ضرورت ہے جانے

### I ورکس کام

زون نمبر ۱: آئی۔ او۔ ڈبلیو ادکارہ اور لے۔ آئی ادکارہ	۵۰۰/- روپے سب ڈویژن نمبر ۱
زون نمبر ۲: آئی۔ او۔ ڈبلیو لاہور کے سیکشن میں	۵۰۰/- روپے سب ڈویژن نمبر ۲
زون نمبر ۳: آئی او ڈبلیو ۲ لاہور اور لے۔ آئی او ڈبلیو بدلی کے سیکشن میں	۵۰۰/- روپے سب ڈویژن نمبر ۳

### II سپلائی زون

محکمہ طور پر سرانجام پانے والے کاموں کے لئے اینٹوں کے علاوہ دیگر تعمیراتی سامان کی فراہمی

۸۴۱۴/۱ زون نمبر ۱: آئی او ڈبلیو ادکارہ اور لے۔ آئی او ڈبلیو بدلی کے سیکشن میں

۵۰۰/- روپے

صرف وہی ٹیکسڈار جن کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست میں درج ہوں۔ جن ٹیکسڈاروں کے نام منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں۔ انہیں چاہئے کہ وہ لازمی طور پر اپنے نام ۱۸ مارچ ۱۹۵۹ء سے قبل رجسٹر کرالیں۔

تفصیلی شرائط اور فرموں کے نظر ثانی شدہ ٹنڈوں ایام کار میں سے کسی روز بھی اس دفتر میں آکر دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریلوے کا محکمہ کم سے کم لاگت کے یا کسی ٹنڈو کو منظور کرنے کا پابند نہیں ہے۔ ٹیکسڈاروں کا اپنا مفاد اسی میں ہے کہ وہ ۱۸ مارچ سے پہلے زراعت ڈویژنل پیسٹریٹس اور ڈپلومہ لاہور کے پاس جمع کرالیں۔ شرح فیصد ریٹ میں اعداد میں درج کئے جائیں۔ گورنر پر مشتمل ایک کمیٹی کے پاس جمع کرالیں گے۔

(ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈپلومہ لاہور)

## اعانت افضل

مکرم احمد حسین صاحب باجوہ ۵۰۰/- روپے لاہور کے ایک غریب کے لئے پانچ سو روپے بطور اعانت افضل ارسال کئے ہیں۔ جن اہم اللہ

اجاب ان کے لئے اور ان کے والد محترم کے لئے دعا کرتے ہیں۔ (میرزا افضل)

## سال الفرتان

الفرقان ماہ مارچ چھپ چکا ہے اور فریڈارن کو پوسٹ کیا جا چکا ہے۔ اس رسالہ میں کئی قیمتی مضامین ہیں۔ باجوہ باجوہ کے متعلق مضمون اور سوالیہ جوابات بہترین معلومات لئے ہوتے ہیں۔ قیمت فی پروجیکٹ ۸/- چھپنے والا پانچ سو روپے

میرزا افضل خان

## بس کے حادثے میں چار لاکھ چھپس مخرج

نئی دہلی ۱۳ مارچ (انڈیا ٹی وی)۔ چار لاکھ چھپس مخرج کے حادثے میں چار افراد ہلاک اور چھپس مخرج ہوئے۔

ہلاک شدگان میں ایک عورت بھی شامل ہے۔ بتایا جاتا ہے بس جب نادانانہ طور پر پہنچی تو ایک بیل گاڑی کی ٹکر سے

اس حادثے میں چار افراد ہلاک اور چھپس مخرج ہوئے۔

ہلاک شدگان میں ایک عورت بھی شامل ہے۔ بتایا جاتا ہے بس جب نادانانہ طور پر پہنچی تو ایک بیل گاڑی کی ٹکر سے

# ہزار نسواں مرض اٹھراکی کامیاب اہمیت کو سراہنے پر تیار کر رہا دو اٹھرا خدمت سوسائٹی

## امریکہ پر جارحانہ کارروائی کی صورت میں پاکستان کو امداد دے گا اسلامی بلاک قائم ہو تو پاکستان اس میں شامل ہو جائیگا

لاہور ۱۵ مارچ۔ پاکستان کے وزیر تجارت سٹر ذوالفقار علی بھٹو نے کل صوبائی دارالحکومت میں اعلان کیا کہ اگر مشرق وسطیٰ اور دوسرے علاقوں کے مسلم ممالک مشترکہ دفاع کے لئے اسلامی بلاک کی تشکیل پر آمادہ ہو تو پاکستان بلا قائل اس بلاک میں شامل ہوگا۔

آپ نے کہا پاکستان اب تباہی سے تمام مسلم ممالک کے درمیان دفاعی معاہدے کے تحت رہ رہ کر بعض ممالک کسی نہ کسی وجہ سے اس نظریہ سے متفق نہ ہو سکے اس لئے ابھی تک اسلامی بلاک کا خواب شرمندہ تعبیر نہیں ہوا۔ آپ نے کہا ہم اب بھی اس نظریہ کے حامل ہیں حالانکہ ہم اس تاریخی حقیقت کو کبھی فراموش نہیں کر سکتے۔ کہ ۱۹۴۷ء میں اقوام متحدہ میں پاکستان کی شمولیت کی صورت ایک ملک نے مخالفت کی تھی۔ اور وہ ایک مسلم ملک تھا۔

وزیر تجارت سٹر بھٹو نے کل دوپہر پریورسٹی سینٹ ہال میں طلبہ کے ایک اجتماع کو پاکستان اور امریکہ کے درمیان حالیہ دفاعی سمجھوتہ کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے مزید مزید کہا کہ ہم نے اپنا وٹو کی سے بغداد پیکٹ کی صورت میں دفاعی معاہدہ اسی جذبہ کے تحت کیا ہے کہ مسلم ممالک کو اپنے دفاع کا اجتماعی طور پر انتظام کرنا چاہیے۔ امریکہ ابھی تک اس معاہدے میں باقاعدہ طور پر شامل نہیں ہوا تاہم امریکہ نے گزشتہ دنوں پاکستان ایران اور ترکی سے علیحدہ علیحدہ دو طرفہ دفاعی سمجھوتے کیا۔ اس سے بغداد پیکٹ کو حقیقی نوعیت حاصل ہوئی ہے۔ طلبہ کے اس اجتماع کی صدارت پریورسٹی کے وائس چانسلر سٹر کر امت نے کی۔

سٹر بھٹو نے کہا کہ اس دفاعی سمجھوتہ کی شرائط بالکل واضح ہیں معمولی پڑھ لکھا انسان بھی ان شرائط کا یہی مطلب سمجھ سکتا ہے کہ اگر پاکستان کے خلاف کسی طرف سے باواسطہ یا بلاواسطہ جارحانہ کارروائی ہوئی تو امریکہ بھاری امداد کرے گا یہ جارحیت اقتصادی اور نظریاتی بھی ہو سکتی ہے۔ آپ نے کہا کہ اس سمجھوتہ کی اس نوعیت کی تصریح ممکن نہیں

## اکالی لیڈر ماسٹر تارا سنگھ گرفتار کر لئے گئے

گوردوارہ ایکٹ میں ترمیم کی مخالفت کا شاخشاہ! نئی دہلی ۱۳ مارچ۔ اکالی لیڈر ماسٹر تارا سنگھ کو کل رات امرتسر میں امتناعی نظر بندی کے قانون کے تحت گرفتار کر لیا گیا۔ ماسٹر جی پندرہ مارچ کو دہلی میں چار لاکھ لوگوں کے جلوس کی قیادت کے لئے وودھ ہونے والے تھے جلوس نکالنے کا منصوبہ گوردوارہ ایکٹ میں حالیہ ترمیم کے خلاف احتجاج کے طور پر تیار کیا گیا تھا۔ ماسٹر تارا سنگھ اور ان کے ساتھی اس ایکٹ میں ترمیم کو سکھوں کے حقوق کی خاطر دینی اور اپنے مذہبی معاملات میں مداخلت تصور کرتے ہیں۔

اس سے پہلے یہ اطلاع بھی موصول ہوئی تھی کہ ماسٹر تارا سنگھ دہلی میں وزیر اعظم ہند سے ملنے کا ارادہ رکھتے ہیں ریزرو گوردوارہ ایکٹ میں ترمیم کے قضیہ کے متعلق کسی غیر جانبدار شخص کی تالیفی قبول کرنے کو بھی تیار ہیں۔ اس سلسلے میں بعض حلقے بھودان ایڈیٹر جیلدیر نوٹا بھاشے کا نام متوقع ثالث کے طور پر لے رہے تھے۔ بعد کی ایک اطلاع کے مطابق شہرہ منی اکالی دل کے سینیئر نائب صدر سردار ہرنیس سنگھ جیلدیر کو بھی امتناعی نظر بندی کے قانون

کی قیادت کے لئے وودھ ہونے والے تھے جلوس نکالنے کا منصوبہ گوردوارہ ایکٹ میں حالیہ ترمیم کے خلاف احتجاج کے طور پر تیار کیا گیا تھا۔ ماسٹر تارا سنگھ اور ان کے ساتھی اس ایکٹ میں ترمیم کو سکھوں کے حقوق کی خاطر دینی اور اپنے مذہبی معاملات میں مداخلت تصور کرتے ہیں۔

## الفضل میں اشتہار دیکھنا فائدہ اٹھائیں

**شب شباب** - کمزوری خاصہ اور علاج پٹھوں میں خوب طاقت اور جسم میں اعلیٰ قوت پیدا کرتی ہے۔ قیمت فی شیشی ۱۰/۱۸۔

**گرتھ حکمت** - خارش ہر قسم کے لئے الیر ہے۔ دھندلہ۔ بالچر۔ گنج۔ لوط اور جنیل میں بہت مفید ہے۔ قیمت مکمل کورس غیر

**دو اٹھرا طلبہ** - دیکھو کھر منزل چکت ڈاکٹرانہ خاص حلقہ گورنوالہ

## اوقتاروانگی دی یونائیٹڈ سٹریٹس سرگودھا

دفتر لاہور۔ جنرل بلنگ آفس سرگودھا۔ دفتر لاہور کے دفتر کو پکٹنگ ہا۔ جنرل منجر گروپ سرگودھا

ٹیلیفون: ۲۲۲۹-۲۲۳۸ ۲۲۶۸ ۲۱۶۳ ۲۳۹۵ ۲۱۶۳

نمبر سروس	پہلی	دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں
لاہور گورنوالہ لاہور	۳/۴	۵/۴	۶/۴	۷/۴	۸/۴	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴
لاہور گورنوالہ سرگودھا	۳/۴	۵/۴	۷/۴	۸/۴	۱۰	۱۲	۱۳	۱۵	۱۶	۱۹
لاہور گورنوالہ سرگودھا	۳/۴	۵/۴	۷/۴	۸/۴	۱۰	۱۲	۱۳	۱۵	۱۶	۱۹
لاہور گورنوالہ سرگودھا	۳/۴	۵/۴	۷/۴	۸/۴	۱۰	۱۲	۱۳	۱۵	۱۶	۱۹

**درالحت**

یکم رمضان المبارک بمطابق ۱۱ مارچ ۱۹۵۹ء کو چوہدری ہرالدین صاحب سلیز میجر لطیف اینڈ سنز شیشہ زئی لائبریری کو امداد تقانی نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔

تو مولود حضرت مسرتی محمد موسیٰ صاحب مرحوم کی صاحبزادی کا فوٹو اسکا احباب جماعت کو مولود کی صحت و درازی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (جنرل مینڈجر)

**اہل اسلام**

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں

بزبان ارحم

کاروانے پر وقت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

**درخواست دعا**

میرے خسر محترم حافظ سید عبدالرحمن صاحب بٹالوی بے عمر سے بیمار اور صاحب خراش ہیں ان کے پتے میں پکڑے۔ علاج کے لئے میوہ ہسپتال میں ان کو داخل کر دیا گیا ہے غائب جلد اپریشن ہوگا احباب کرام اور بزرگوں سے درخواست دعا ہے کہ علاج یا اپریشن جو صورت بھی ڈاکٹر اختیار کریں اللہ تعالیٰ ان کے لئے وہ مفید اور صحت بخش بنادے اور انہیں بھی زندگی عطا فرمائے۔ آمین

عبدالرحمن (سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)